

ИТОГИ УЧЕБНОГО ГОДА

(Окончание. Начало на стр.6)

К сожалению, по итогам 2003 года наблюдается рост числа преступлений среди несовершеннолетних. Анализ состояния преступности за 6 месяцев текущего года показал отсутствие правонарушений, а во втором полугодии вновь зафиксированы преступления, совершенные несовершеннолетними. Имеются правонарушения среди школьников. РОВД представил документы на рассмотрение комиссии по делам несовершеннолетних. Отмечая отдельные позитивные изменения в развитии воспитания, обеспечения его приоритетности в системе образования необходимо отметить, что сделаны лишь небольшие шаги.

В прошедшем учебном году школа лицензировалась на право ведения образовательной деятельности в 10-11 классах, в декабре предстоит аттестация ДШИ, а лицензирование – в январе 2005 года. В соответствии с законодательством и нормативно-правовыми актами в течение года проводилась аттестация руководящих и педагогических кадров. В течение года управлением образования принимались меры по повышению квалификаций педагогических кадров. Руководители учреждений образования и культуры обучались на управленческом семинаре, которым руководит Г.Г. Миронова.

В новом учебном году необходимо продолжать работу по реализации программы «Одаренные дети». Также в 2004/05 учебном году предусматривается реализация

целевой программы «Безопасность учреждений образования и культуры Северо-Курильска Сахалинской области». Каждому руководителю необходимо составить план мероприятий к смете 2005 года по реализации средств, предусмотренных программой.

Основные задачи на 2004/05 учебный год:

1. Проведение единой государственной политики в сфере образования, основанной на взаимодействии и сотрудничестве с учреждениями города.
2. Формирование и совершенствование нормативной и правовой базы, обеспечение соблюдения законодательства РФ в области образования и контроль исполнения государственных образовательных стандартов.
3. Защита прав несовершеннолетних, профилактика безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних.
4. Изучение состояния, прогнозирование развития и изменений в системе общего, дошкольного и дополнительного образования.
5. Реализация районной программы «Безопасность учреждений образования и культуры г. Северо-Курильска Сахалинской области».
6. Совершенствование воспитательной работы, основанной на сотрудничестве с учреждениями культуры города.

Итоги

К памятным датам

3 сентября Северо-Курильск отмечал 59-ю годовщину освобождения Сахалина и Курил от японских милитаристов. Заранее был составлен план мероприятий, приуроченных к этой дате. Как они прошли, и насколько выполнен план рассказывает Е.А.Титова, начальник управления ОМПКиС.

ЕСТЕСТВЕННО, наиболее массовым мероприятием, посвященным 59-й годовщине освобождения Сахалина и Курил от японских милитаристов, стал митинг. Хотелось бы отметить возросшую по отношению к подобным мероприятиям серьезность школьников: теперь у них не возникает желания посмеяться, поговорить. Наряду с этим взрослые северокурильчане на митинги, к сожалению, не ходят. Гражданская сознательность горожан находится на очень невысоком уровне. Хотя, по-моему, гражданский, да и чисто человеческий долг горожанина – прийти (раз в год!) и почтить память тех, кто отдал свои жизни за нашу курильскую землю.

Еще одно мероприятие, приуроченное к этой дате, – поездка трудового десанта на остров Шумшу, не состоялось. К сожалению, помешали погодные условия, хотя у нас все было готово (палатки, снаряжение, краска и прочие необходимые материалы). Мы надеемся, что нам все-таки удастся осуществить эту затею еще в этом году. Кстати говоря, попутно хотела бы поблагодарить северокурильчан С. Лакомова и Л. Кирееву, которые помогли нам с краской. В рамках плана мероприятий, приуроченных к 59-й годовщине освобождения Сахалина и Курил от японских милитаристов, состоялся поход на Банжуо. Ребятам очень понравилось, поэтому в планах новые краткосрочные походы. Удачно прошло еще одно мероприятие – конференция в восьмых классах средней школы. Называлась она «Край мой любимый, Курилы» (подготовили учителя средней школы Т.А.Шишкина, Н.В.Рафальская). Получился своеобразный урок знаний, касающихся нашего края. Неоценимым источником информации послужила книга нашего земляка С.П. Антоненко «Край мой любимый, Курилы...». В числе прочих прошедших мероприятий – спартакиада, которая хоть и была перенесена, но все же состоялась; утренник в старшей группе ребят из д/с «Северянка»; соревнования по мини-футболу. Наряду с этим в РДК состоялась выставка картин В.М.Набера, а в библиотеке –

выставка книг, посвященных Курилам. Еще одну выставку подготовил краеведческий музей. Переносная экспозиция, на которой были представлены панорама города, сведения, касающиеся истории, географического положения Курильских островов, а также высадки Курильского десанта, вопросы викторины «Проверь себя», герб и флаг нашего района, побывала, кроме музея, еще в средней школе и администрации района. Так что в целом можно сказать, что практически все запланированные мероприятия состоялись.

Теперь немного о том, что запланировано в рамках подготовки к 60-летию Победы. Недавно к нам приезжали специалисты из Южно-Сахалинска, которые в течение месяца обследовали все наши памятники. Выводы, к сожалению, неутешительные: памятники на острове Шумшу требуют серьезного ремонта. Так что на ближайшее будущее ремонт памятников – наша первостепенная задача. Область, скорее всего, выделит какие-то средства на реставрацию, но вряд ли их будет достаточно. Помимо этого планируем отреставрировать в краеведческом музее зал, посвященный Курильскому десанту. В средней школе мы планируем построить работу по подготовке празднования 60-летия Победы таким образом, чтобы максимальное количество школьников было задействовано в различных мероприятиях. Это, безусловно, способствует воспитанию патриотизма, любви к родному краю у подрастающего поколения.

В завершение скажу, что в настоящее время в учебных учреждениях города начался учебный год. Поэтому я хотела бы поблагодарить организации и предприятия, содействие и помощь которых помогли нам подготовиться к новому учебному году: «Марафон», «Санрайз», «Посейдон», «Морепродукт», «Шумшу», БСФ, «Райжилкомхоз», военную часть, а также и частных предпринимателей – Андреева, Мурадова, Пекусову, Шитик.

Подготовила Я. Бородина.